
VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 27/06/2023 
 

Il giorno 27 giugno 2023 alle ore 19.15 presso la SCUOLA PRIMARIA PAPA GIOVANNI XXIII si è 
riunito il consiglio d’istituto per procedere alla discussione del presente ordine del giorno: 
 
le funzioni di segretaria vengono assegnate alla docente Lugari Simona 
 
Constatata la presenza del numero legale, La Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Vengono trattati i seguenti punti all’O.D.G. 
 
1. Saluti Istituzionali 
2. Approvazione verbale seduta precedente. 
3. Variazioni di bilancio. 
4. Chiusure giorni prefestivi a.s. 23-24. 
5. Proposte variazione Regolamento uso telefonini e chiusura aule. 
6. Risultati questionari qualità del servizio- Indirizzi per lo svolgimento dei colloqui scuola-famiglia. 
7.Relazione del DS. 
8. Comunicazioni della Presidente Sig.ra Rosalia Buttà. 
 
INTEGRAZIONI: 
 9.richiesta di approvazione e sottoscrizione del nuovo Accordo di Rete di scuole Senza Zaino 
10.Approvazione protocollo territoriale per l'accoglienza di alunni con bisogni educativi speciali   
11.Modifica regolamento d’istituto 
12.Piano biennale degli acquisti 
 
 
COMPONENTI DEL CONSIGLIO E RELATIVE PRESENZE 

n. Cognome Nome Componenti Presenze Assenze Note 

1 Bassani Davide Dirigente 
scolastico 

        x   

2 Boschetti Valentina Genitore         x  

3 Butta’ Rosalia Genitore        x   

4 Caria Marco Genitore        x   

5 Castigliola Erika Genitore                x  

6 Corradi Elena Genitore         x  
7 Gabbiani Laura Genitore        x   
8 Longhi Michela Genitore        x   
9 Piuri Paola Genitore        x   
10 Cerra Eugenio Docente        x   

11 Caccialanza Cristina Docente        x   

12 Fuccelli Maria Assunta Docente        x   

13 Lagana Katia Docente        x  Esce 20.15 

14 Lugari Simona  Docente        x   

15 Marinzi Chiara Docente        x  Esce 21.30 

16 Restuccia Silvana Docente           x  

17 Spagnolo Guido Docente        x   



16 Bufano Concetta  ATA        x   

17 Mastro Rosa ATA        x   

 
Sono presenti il sindaco Cairo, l’assessore all’istruzione Di Masi, il DSGA Costa Daniele 
 

1.Saluti Istituzionali 
Prima di cominciare il Consiglio d’istituto prende la parola il Sindaco e l’assessore all’istruzione del 
comune di Bresso, i quali presentano il nuovo piano per le ristrutturazioni delle scuole di: 
Primaria Papa Giovanni XXIII-via Bologna 
Primaria Manzoni-via Marconi 
Secondaria primo grado-via Patellani 
Primaria-via Don Sturzo 
Inoltre si richiedono le giornate di collaborazione con i genitori per le piccole manutenzioni 
all’interno dei vari plessi. 
Ci sarà un piano per l’eliminazione di barriere architettoniche all’interno delle scuole e per le 
strade di Bresso. 
Particolare attenzione per la raccolta differenziata all’interno dei vari plessi. 

 
 
 
2.Approvazione verbale seduta precedente. 

Il verbale viene approvato 
 
     3. Variazioni di bilancio. DELIBERA n. 20 
Il DSGA Costa Daniel prende la parola e spiega le nuove variazioni a bilancio, dicendo che abbiamo 
incassato delle entrate: 

 Acconto PNRR ci permette di avviare il progetto “Digitalizzazione nelle scuole” 

 Acconto per progetto ASAP 

 Progetto PON per: Competenze di base 
                                  Dispersione scolastica 
Stem 1/Stem 2/ Cooding non sono partiti per mancanza di numero di iscritti. 

 Fondi dal Comune di Bresso per il progetto “Disagio Sociale” 2016/2017 

 Contributo PTOF da parte del comune per progetti della scuola 

 Contributo per la formazione dei docenti dall’ambito 23 

 Contributo dall’università per le tirocinanti  

 Contributo da parte del rivenditore della macchina per il caffè 

 Si verifica una maggiorazione nell’entrata del contributo volontario da parte delle famiglie 

  Ci sono stati versamenti in più per le uscite didattiche 
 
Il consiglio vota all’unanimità la delibera n.20 
 
4. Chiusure giorni prefestivi a.s. 23-24. DELIBERA n. 21 
Viene richiesta da parte dell’I.C. la possibilità di chiusure prefestive in questi tre giorni: 

 Venerdì 5 gennaio 2024 

 Venerdì 29 marzo 2024 

 Mercoledì 14 agosto 2024 
  
Il consiglio vota all’unanimità la delibera n. 21 



5. Proposte variazione Regolamento uso telefonini e chiusura aule. DELIBERA n. 22 
Viene richiesto da parte del D.S. una variazione per il regolamento d’istituto per la secondaria di 
primo grado: la chiusura a chiave delle aule in assenza dei ragazzi e del docente responsabile 
perché vanno in laboratorio, palestra ecc.. lasciando i propri effetti personali. Questa istanza è 
stata fatta perché sono accaduti avvenimenti spiacevoli all’interno delle classi. 
Se la chiusura non verrà effettuata da parte dei collaboratori scolastici verranno ammoniti 
verbalmente per l’accaduto. 
Per quel che riguarda i telefonini, dopo un’attenta discussione, si rimanda alla prossima seduta del 
consiglio. 
 
Il consiglio approva la delibera n. 22 solo per la parte della chiusura delle aule. 
 
 
 
6. Risultati questionari qualità del servizio- Indirizzi per lo svolgimento dei colloqui scuola-famiglia. 
DELIBERA n.23 
I genitori dichiarano che si sono riscontrati dei problemi per gli appuntamenti coi docenti per i 
colloqui finali, chiedono un’organizzazione diversa e più puntuale per l’anno prossimo. 
Il D.S. dichiara che se ne terrà conto e si valuterà in collegio docenti come strutturare questo 
momento. 
Per i risultati dei questionari la discussione verrà rimandata al prossimo consiglio. 
 
Il consiglio approva la delibera n. 23 solo per la parte indirizzi per lo svolgimento dei colloqui 
scuola-famiglia. 
 
 
7.Relazione del DS. 
Il D.S. spiega l’iniziativa attivata dall’I.C. in collaborazione con i comitati genitori del territorio per 
raccogliere fondi per una scuola dell’Emilia Romagna: si tratta dell’ISTITUTO COMPRENSIVO 
MATTEUCCI CENTRO di Faenza al quale verranno fatte donazioni; loro faranno dei progetti e poi ci 
diranno come verranno spesi i soldi. 
Inoltre da questa collaborazione si attuerà un gemellaggio tra scuole. 
 
Il consiglio approva l’iniziativa. 
 
8. Comunicazioni della Presidente Sig.ra Rosalia Buttà. 
La presidente non ha comunicazioni da fare. 
 
INTEGRAZIONI: 
 9.richiesta di approvazione e sottoscrizione del nuovo Accordo di Rete di scuole Senza Zaino 
DELIBERA n. 24 
Si richiede di approvare il nuovo accordo di rete per le scuole senza zaino: dopo una discussione e 
richieste di spiegazioni del modello senza zaino, il consiglio vota: 
Fuccelli contraria 
Spagnolo e Caccialanza  astenuti 
Tutti gli altri membri favorevoli 
 
La delibera 24 passa con: 10 favorevoli, 1 contrario, 2 astenuti 



  
 
10.Approvazione protocollo territoriale per l'accoglienza di alunni con bisogni educativi 
speciali DELIBERA n. 25 
Il D.S. spiega il nuovo accordo per i bambini con bisogni speciali. 
 
Il consiglio approva all’unanimità la delibera n. 25 
  
11.Modifica regolamento d’istituto DELIBERA n. 26 
Il DSGA chiede al consiglio d’istituto una modifica al regolamento d’istituto che riguarda il: 
CAPO 4 ART.13 (si vuole aggiungere questa dicitura) per i collaboratori scolastici l’obbligo di 
indossare camice, scarpe antiscivolo, tesserino di riconoscimento; dotazione che verrà distribuita 
da settembre con l’obbligo di indossarla nelle ore lavorative. 
 
Il consiglio approva all’unanimità la delibera n. 26 
 
 
12.Piano biennale degli acquisti DELIBERA n. 27 
Si richiede al consiglio di votare questa delibera per le procedure sulla trasparenza. 
 
Il consiglio approva all’unanimità la delibera n. 27 
 
Poiché gli argomenti sono conclusi la seduta si chiude alle ore 23.00. 
 
 
 
 
La segretaria                                                                                                  La presidente 
 
 
 
 


